



乙巳蛇年新春邂逅塔芒族新年 中尼加德满都共庆佳节

中国乙巳蛇年春节期间，恰逢尼泊尔塔芒族新年。2025新春灯会与塔芒族新年庆典30日在加德满都屯迪克尔广场同期举行。

灯会现场设有灯笼长廊，并布置了多种来自中国四川自贡的花灯。20米长的巨龙花灯、中国十二生肖花灯、雪山花灯、尼泊尔国花杜鹃花灯、五层

神塔花灯及象征中尼友谊的和平鸽花灯，吸引大批尼泊尔民众及部分旅尼华侨华人驻足拍照。

当晚6时许，500盏“福顺”大红灯笼同时点亮，为加德满都增添浓厚节日氛围。

绚丽的灯光与不远处的加德满都地标达拉哈拉塔交相辉映。灯会旁的巨

蛇舞台上，身着民族服饰的塔芒族民众载歌载舞，欢庆新年。塔芒族女孩平琪·塔芒(Pinkey Tamang)表示，很高兴在塔芒族新年庆典上看到中国花灯。“我们的生肖与中国相同，因为我们民族的祖先也来自喜马拉雅山脉的另一侧。”她说。

据尼泊尔2021年全国

人口普查数据，塔芒族人口约160万，主要信奉藏传佛教。

本届新春灯会是尼泊尔2025中国新年系列庆祝活动之一，由尼泊尔华侨华人协会主办，尼泊尔塔芒族协会、尼中文教协会协办。

巴西总统卢拉：若美国加征关税巴西将对等反制

当地时间30日，巴西总统卢拉在巴西首都巴西利亚总统府举行记者招待会时表示，如果美国对巴西商品加征关税，巴西将采取对等措施，对美国商品征收相应关税。他强调，国际关系应建立在相互尊重基础上。

据巴西通讯社报道称，卢拉当天在记者会上谈及近期美国与哥伦比亚关系

摩擦时，作上述表态。卢拉说，特朗普应尊重其他国家的主权。

此前，哥伦比亚拒绝接收被美国遣返的哥移民，作为回应，美国总统特朗普表示，美方将对来自哥伦比亚的商品加征25%关税。在压力下，哥伦比亚同意接收被遣返者，美方随后宣布暂停对哥加征关税和其他制裁措施。

卢拉在记者会上还批评美方退出世界卫生组织以及将再次退出旨在应对气候变化的《巴黎协定》。

卢拉同时也表示有意改善巴西与美国的关系，希望进一步深化两国经贸往来，推动双边关系发展。他强调，双方应在互利共赢的基础上加强合作，以保持并深化两国的长期合作关系。

近期，巴西与美国在移民问题上也出现分歧。

1月24日，88名巴西公民在乘坐美方遣返非法移民的包机抵达巴西北部城市马瑙斯时依然戴着手铐，巴西政府认为这“有辱人格”且“不可接受”。巴西外交部此后召见美国驻巴西临时代办，要求美方澄清此事。

瑞士南部酒吧爆炸起火已致逾百人伤亡

伯尔尼消息：瑞士南部瓦莱州克朗-蒙大拿镇一家酒吧1日凌晨发生爆炸并引发火灾。瑞士警方通报称，火灾已造成约100人受伤，遇难者已达数十人。目前已排除恐怖袭击可能性。

瑞士广播电视台报道称，当地时间1日1时30分左右，位于该国南部滑雪度假小镇的一家酒吧发生爆炸并引发火灾，事发时，众多游客聚集在酒吧举行新年庆祝活动，可能

造成大量人员伤亡。

据路透社、法新社报道，爆炸发生后，瓦莱州宣布进入紧急状态并发布公告称，将在接下来几天内调动一切必要资源展开救援。瑞士联邦主席帕姆兰推迟原定于1日中午发表的新年致辞，并向遇难者家属表达慰问和哀悼。

当天上午，瓦莱州政府和警方召开紧急新闻发布会。瓦莱州警察局长通报称，火灾已造成约100人受伤，遇难者估计已达

数十人。但他未透露具体遇难人数。

瓦莱州安全部门负责人表示，伤亡人员中包括一些外国游客。法国外交部已证实，有法国人在事故中受伤。中国驻瑞士大使馆表示，目前未收到有中国籍人员伤亡的信息。

瓦莱州政府表示，瑞士医疗系统广泛动员，调动10架直升机和40辆救护车参与救援。大批伤者正在接受治疗，不少人伤势严重，该州医院的重症

监护室已经满员，部分伤者被转移至其他医院。

有瑞士当地媒体称，在音乐会上使用的烟花可能引发了爆炸。但瓦莱州警方强调，起火原因尚不清楚。目前已排除恐怖袭击的可能性。

据报道，瑞士瓦莱州克朗-蒙大拿镇是知名滑雪胜地，其位于阿尔卑斯山中心地带，距离瑞士首都伯尔尼约两小时车程。

英国首相斯塔默新年致辞誓言“战胜衰落与分裂”

英国首相基尔·斯塔默于当地时间2025年12月31日晚发表新年致辞，在承认英国“已持续一段时间面临困境”的同时，誓言将带领国家“战胜衰落和分裂”，并承诺2026年民众生活将迎来“积极改变”。

斯塔默表示，尽管对“变革速度感到沮丧”，但英国面临的挑战是数十年累积的结果，无法一蹴而就。他强调“只要坚持到底”，就能实现国家复兴，并重申2026年情况将“开始好转”——铁路票价、处方药费用、燃油税将维持冻结，最低工资标准也将提高，更多人会在账单支出、社区安全和医疗服务上感受到切实改善。

斯塔默坦言，2025年充满挑战，他领导的政府应对了经济增长放缓、民调支持率低迷及领导权猜测等压力。他在致辞中传递信心：“我的政府将让复兴的承诺成为现实，让更多人重新感受到希望。”

斯塔默的致辞也引发反对党回应。保守党领袖巴德诺克批评2025年英国“无增长、税收增、失业率创新高”，称保守党计划“支持企业、修复经济”，为武装部队、医疗体系等公共服务注入资金。自由民主党领袖埃德·戴维则提及地方选举目标。改革党领袖法拉奇指责工党与保守党未能把握人工智能等“增长技术”，认为国家正陷入“阴郁与贫穷”。

暴雪冰冻齐至 英国发布预警

2026年伊始，寒潮携暴雪与冰冻天气侵袭英国全境。英国气象局2026年1月2日发布预警称，该国将迎来“持续的严寒天气”，交通出行与民众健康均面临严峻考验。

据预报，苏格兰地区受此次寒潮影响最为严重，当地于2日发布琥珀色暴雪预警，部分区域降雪量或将高达40厘米；英格兰和威尔士部分地区降雪量预计可达5厘米，英格兰、北爱尔兰及威尔士大部分地区自1日午夜起便已启动黄色冰雪预警。

英国气象局称，苏格兰的琥珀色预警将持续至3日中午，英格兰、威尔士、北爱尔兰的黄色预警则覆盖至2日中午。

北极冷空气的南下是此次寒潮天气的主要因，这也导致英国气温大幅低于常年平均水平。英国气象局表示，此次寒潮或持续至下周，后续不排除发布更多天气预警的可能。受冰雪天气影响，英国铁路、航空出行恐出现大面积延误与取消，道路交通亦面临中断风险，部分区域还可能遭遇停电状况。

英国气象部门同时提醒民众，出行前务必仔细规划路线，驾车时需随车携带保暖衣物、饮用水、毛毯及刮冰器等应急物资。

伴随气温骤降，英国健康安全局已向全境发布琥珀色寒冷健康警报。警报指出，寒潮或将造成死亡人数上升，尤其是老年人与弱势群体面临的健康风险显著增加。

沙特联军空袭也门7人死亡

据法新社消息，当地时间2日，沙特主导的多国联军在也门发动空袭，造成7人死亡。

据报道，沙特方面对也门的“南方过渡委员会”势力进行了7次空袭，除7人死亡外，还造成20多人受伤。